

**8.12.2024 2. Adventná nedeľa Odpustová slávnosť**

Pondelok 9.12.	<b>Nepoškvrnené počatie Panny Márie, slávnosť</b>  <b>Prikázaný sviatok</b>	Podhradová	16:30	+ Anikó
			18:00	+ Kristína
		Rozália	16:00	Na úmysly Panny Márie
Utorok 10.12.	<i>Utorok po 2. adventnej nedeli</i>	Podhradová	18:00	+ Milan
		Rozália	16:00	Za uzdravenie Juraja
Streda 11.12.	<i>Streda po 2. adventnej nedeli</i>	Podhradová	18:00	+ Anna, Ondrej, František, Mária, Tomáš, Apolónia, Michal
		Rozália	16:00	Za uzdravenie Viliama
Štvrtok 12.12.	<i>Štvrtok po 2. adventnej nedeli</i>	Podhradová	18:00	+ Albert – 7. výročie
		Rozália	16:00	Za uzdravenie Ivana (M)
Piatok 13.12.	<i>Sv. Lucie, panny a mučenice, spomienka</i>	Podhradová	18:00	+ Imrich
		Rozália	16:00	Za uzdravenie Márie
Sobota 14.12.	<b>Sv. omša s nedeľnou platnosťou</b>	Podhradová	18:00	+ Helena, Štefan
Nedeľa 15.12.	<b>3. Adventná nedeľa</b>	Podhradová	8:00	+ Andrej, Regína
			9:00	ZBP pre rod. Ondirovú, Kurimskú
			10:00	Za zomrelých darcov
		Horný Bankov	14:15	
		Rozália	15:15	ZBP Marta s rodinou

**Farár :** JCDr. Marek Ondrej, PhD.  
*prokurátor, advokát Apoštolského Tribunálu Rímskej Roty*  
**Kaplán :** ThLic. Roman Haško, PhD.  
*Duchovný otec :* doc.ThDr.Radoslav Lojan, PhD.  
*Dekan Teologickej fakulty v Košiciach*

**Farská kancelária**

☑ Cesta pod Hradovou III/3037, 040 01, Košice  
**PONDELOK - PIATOK : 16:45 – 17:15**  
 ☎ 0948 29 06 07 , [www.svondreja.sk](http://www.svondreja.sk)  
 ✉ [farnostsvondreja@gmail.com](mailto:farnostsvondreja@gmail.com)

**Pastoračného centra** SK49 0900 0000 0050 4443 9501  
**Bankový účet Kaplnky sv. Rozálie** SK17 0900 0000 0051 1082 0766  
**Milodar je možné poslať na účet**  
**Farnosti sv. Ondreja, apoštola** SK43 0900 0000 0050 4444 0094  
**Horný Bankov** SK19 0900 0000 0051 1082 1603



# Apoštol

Informačný list VII.ročník/49/2024  
 Rímskokatolíckej farnosti sv. Ondreja, Košice  
*Dobrovoľný príspevok*

**8.12.2024 2. Adventná nedeľa Odpustová slávnosť**
**Slovo života december 2024**
**„Lebo Bohu nič nie je nemožné.“ (Lk 1, 37)**

Sme pri opise zvestovania. Archanjel Gabriel prišiel k Márii z Nazareta a oznámil jej Božie plány s ňou: počne a porodí syna Ježiša, ktorý „bude veľký a bude sa volať synom Najvyššieho“. Táto epizóda priamo nadväzuje na iné udalosti v Starom zákone, keď neplodné alebo staršie ženy zázračne porodili a ich deti mali zohrať dôležitú úlohu v dejinách spásy. Tu Mária, hoci chce v plnej slobode prijať poslanie stať sa matkou Mesiáša, uvažuje, keďže je panna, ako sa to stane. Gabriel ju uisťuje, že to nebude dielom človeka: „Duch Svätý zostúpi na teba a moc Najvyššieho Ťa zatieni.“ A dodáva: „Lebo Bohu nič nie je nemožné.“

**„Lebo Bohu nič nie je nemožné.“**

Toto uistenie, ktoré znamená, že žiadne Božie vyhlásenie alebo prísľub nezostane nesplnený –lebo pre neho nič nie je nemožné –, možno formulovať aj takto: s Bohom nič nie je nemožné. V gréckom texte tento významový odtieň: „s Bohom, v jeho blízkosti alebo spolu s ním“ vyjadruje jeho blízkosť k človeku. A skutočne, pre človeka alebo pre ľudí, keď sú spolu s Bohom a slobodne ho prijímajú, nie je nič nemožné.

**„Lebo Bohu nič nie je nemožné.“**

Ako môžeme naplniť toto slovo života? Predovšetkým tak, že s veľkou dôverou uveríme, že Boh môže konať vnútri a aj popri našich obmedzeniach a slabostiach, a takisto aj v najtemnejších životných situáciách.

Takúto skúsenosť prežil aj Dietrich Bonhoeffer, ktorý počas väzenia, ktoré viedlo k jeho poprave, napísal: „Musíme sa stále znova ponárať do Ježišovho života, do jeho slov, konania, utrpenia a smrti, tak spoznáme, čo Boh sľubuje a plní. Isté je (...), že pre nás už neexistuje nič nemožné, pretože nič

nemožné neexistuje pre Boha; (...) my istotne nemáme očakávať nič, na druhej strane však môžeme prosieť o čokoľvek; isté je, že v utrpení je ukrytá naša radosť a v smrti náš život... Na toto všetko Boh v Kristovi povedal ‚áno‘ a ‚amen‘. Toto ‚áno‘ a ‚amen‘ sú pevným základom, na ňom stojíme.“

**„Lebo Bohu nič nie je nemožné.“**

V snahe prekonať to zdanlivo „nemožné“ našich nedostatkov a dosiahnuť „možné“ celistvého dobrého života, zohráva rozhodujúcu úlohu komunitný rozmer, ktorý sa rozvíja tam, kde učenci žijú medzi sebou podľa nového Ježišovho prikázania, a tak vytvárajú v sebe, jednotlivo i spoločne, domov, v ktorom prebýva moc vzkrieseného Krista. V roku 1948 Chiara Lubichová skupine mladých rehoľníkov napísala: „A vpred! Nie vďaka našim úbohým a slabým silám, ale vďaka všemohúcnosti jednoty. Ja som celkom hmatateľne zažila, že Boh medzi nami koná nemožné, zázraky! Ak zostaneme verní nášmu poslaniu (...), svet uvidí jednotu a s ňou plnosť Božieho kráľovstva.“

Pred rokmi som bol v Afrike a často som bol s mladými ľuďmi, ktorí chceli žiť ako kresťania a hovorili o mnohých ťažkostiach, s ktorými sa vo svojom prostredí denne stretávajú, keď sa snažia zostať verní požiadavkám viery a učeniu evanjelia. Rozprávali sme sa o tom celé hodiny a nakoniec sme vždy dospeli k rovnakému záveru: „Sami to nedokážeme, ale spolu to je možné. Sám Ježiš to zaručuje, keď sľubuje: ‚Kde sú dvaja alebo traja zhromaždení v mojom mene (v mojej láske), tam som ja medzi nimi.‘“ A s ním je všetko možné.

*Spracoval Augusto Parody Reyes a tím Slova života*

## Poďakovanie

Milý duchovný o. Pavol,

dovoľte mi, aby som sa Vám poďakovala v mene celej našej farnosti za Vašu prítomnosť tu dnes medzi nami. Zišli sme sa tu, aby sme spoločne slávili pre nás jednu z najkrajších sv. omší v roku, našu odpustovú slávnosť. Ďakujeme za Vaše slová povzbudení, ktoré určite neostali len tak bez povšimnutia, ale naopak ostávajú v srdci a budú pre nás posilou do ďalších dní. Dnes z tohto miesta chceme poďakovať aj nášmu pánovi farárovi o. Marekovi, že Vás sem pozval a tak sa Vám môžeme my, sami veriaci, poďakovať za vzácny dar, ktorým sú relikvie sv. Ondreja. Je to pre nás naozaj veľké požehnanie a vzácnosť, ktorú si nesmierne vážime. Možno si to dnes ešte ani neuvedomujeme, čo to pre náš kostol a našu farnosť znamená.

Sv. Ondrej je tu pre nás veľkým vzorom, bol mužom veľkej viery, ochoty a odvahy. Evanjelizoval, slúžil ostatným a svedčil o Ježišovi. Verím, že vďaka tejto relikvii a každodennému posväcovaniu v tomto chráme, sa aj my môžeme stať podobnými sv. Ondrejovi. Príkladom je nám aj sám náš pán farár o. Marek.

O. Marek, vďaka, že ste v tom všetkom tu s nami, že sa o nás staráte, a že nanovo každý deň vstanete, hovoríte ÁNO farnosti sv. Ondreja a kráčate spolu s nami vo všetkom, v čom ako ľudia, ale aj ako farnosť potrebujeme. Vďaka za Vašu obetavosť a mnohokrát aj trpezlivosť s nami. Vďaka aj Vám, milý pán kaplán Roman, že ste do našej farnosti rýchlo zapadli a ste pre nášho o. Mareka, ale aj pre nás veriacich veľkou posilou a pomocou.

Vyprosujeme Vám, drahí kňazi, vytrvalosť vo Vašej pastierskej službe, veľa Božích milostí, Darov Ducha svätého a tiež pomoc a ochranu našej Nebeskej Mamy.

Aj keď už toho bolo dosť povedané, dnešná sv. omša patrí ešte jednému vzácnemu človeku pre túto farnosť a ním je náš pán kostolník.

Milý pán kostolník Lacko,

nedá sa slovami opísať, čo pre nás znamená, pretože to všetko, čo ste pre nás urobili, je zapísané v našich srdciach, ale najmä u nášho Nebeského Otca. Ďakujeme, že ste obetovali svoj čas... veľa času a chodili až z Terasy dennodenne, aby nám tu na Podhradovej pri sv. omši nič nechýbalo. Myslím, že si väčšina z nás nevie ani len predstaviť, čo taká práca kostolníka obnáša a čo všetko je potrebné zabezpečiť, aby to fungovalo. Vďaka, že ste to pre nás robili. Vďaka, že ste boli nášmu o. Marekovi nielen pravou rukou vo všetkom, ale hlavne, že ste mu boli priateľom, u ktorého našiel lásku, pochopenie a lojalitu... a to nie len o. Marek, ale my všetci. Včera večer som tak spomínala a spomienky, ktoré máme s Vami sú neopísateľné a len tak sa nevymažú, ostávajú spolu s Vami v našich srdciach a našich životoch. Jedna kniha by určite nestačila na všetky tie chvíle... plesy, výlety, pívko vo Vetku, stávanie stromčeka, či príprava Božieho hrobu, diškurovanie pred kostolom, či v sakristii a Vaši nezabudnuteľní anjelici, tí budú každý rok zdobiť naše stromčeky. Veľká vďaka Vám aj za naše deti, za našich miništrantov, pre ktorých ste veľkým vzorom obety, láskavosti, vytrvalosti a oddanosti. Dalo by sa toho rozprávať ešte veľmi veľa...

Pán kostolník, dnes z tohto miesta Vám patrí veľká vďaka za Vašu službu a neúnavnú prácu pre našu farnosť! Máme Vás radi a myslíme na Vás v modlitbách. Dvere nášho kostola a hlavne našich srdc máte stále otvorené. Buďte vo všetkom požehnaný!

## V nedeľu 15.12.2024 2. Adventný JARMOK

Všetkých vás srdečne pozývame

na 2. ročník Adventného jarmoku u nás!

Popri tradičných akciách, ktoré pre Vás vo farnosti pripravujeme, prichádzame aj tento rok adventným jarmokom našej farnosti, ktorý nám spríjemní popoludnie tretej adventnej nedele.

**JARMOK HANDMADE VÝROBKOV PRE RADOSŤ, VIANOČNÝ PUNČ PÁNA FARÁRA, OBČERSTVENIE, ATMOSFÉRA ADVENTU V KRUHU PRIATELOV A ZNÁMYCH.**

**KEDY: Nedeľa 15.12.2024 od 15:00.**

**KDE: Pred farským kostolom sv. Ondreja na Podhradovej v Košiciach.**

Výťažok z akcie bude použitý na výstavbu chýbajúceho pastoračného centra na Podhradovej. Jarmok nie je pre výrobcov zárobkový.

VÝROBKY, KTORÉ MÔŽETE PRIPRAVIŤ *Hand Made*

Môžu to byť napr. pletené ponožky, šál, adventný veniec, vianočné dekorácie, bylinkový čaj, sirup, likér, vianočné pečivo, vyrezávané výrobky z dreva, maľovaný obraz, ručne urobená sviečka, šperk alebo čokolievka, čo by mohlo byť krásnym a milým darčekom k Vianociam pre niekoho ďalšieho, kto si váš výrobok na jarmoku kúpi. Výrobky zabalte do priesvitnej fólie (alebo ich zabalíme my), doplníme k nim vizitku, kde bude názov výrobku a výška milodaru, prípadne aj meno výrobcu.

**Nosiť ich môžete do sakristie farského kostola až do piatka, 13.12.2024.**

## Farské oznamy

- Spovedanie: **utorok a piatok** od 17:15, **štvrtok a sobota** od 17:30.
- Adorácia: **pondelok, utorok a piatok** od 17:15, **štvrtok** po sv. omši do 19:00.
- V stredu bude stretnutie detí a nácvik spevu na Vianoce o 11:15. Po ňom je detská sv. omša. Pozývame všetky deti.
- Dnes o 16:30 Vás srdečne pozývame na **Adventný koncert a divadlo**.
- Na budúcu nedeľu od 15:00 **bude prebiehať 2. adventný jarmok**, výrobky môžete priniesť do sakristie do piatku 13.12., vopred ďakujeme za Vaše aktívne zapojenie.
- **Farská kancelária je od otvorená od utoroka do piatka od 16:45.**
- Spovedanie chorých pred Vianocami bude v piatok 20.12. Mená a adresy nahláste do nedele 15.12. v sakristii kostola alebo na farský email.



**Vianočné oplátky si môžete zakúpiť v sakristii. Cena je 2,50€.**

Kúpou podporíte výstavbu pastoračného centra.



**Budúcu nedeľu bude pravidelná zbierka na výstavbu Pastoračného centra. Prosíme o podporu.**

**Milodary :** Na kostol: bohuznáma 20 €, na vianočnú vyzdobu 20 €.

Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť a pastoračné centrum!